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Dette blad er lavet i samarbejde med:

INDBLIK udgives af klubber og foreninger i 
og omkring Tylstrup/Ajstrup og frem stilles 
ved hjælp af velvillige sponsorer, foruden en 
række frivillige hjælpere.
INDBLIK udkommer 4 gange årligt i et oplag 
på ca. 1.400 eksemplarer og distribueres 
gratis til alle husstande i Tylstrup/Ajstrup-
området.
Har du relevant stof til næste udgivelse, 
eller modtager du ikke bladet nu, men 
ønsker det leveret fremover, er du 
velkommen til at kontakte redaktørerne.
Henvendelser vedrørende informationer til 
“Kalenderen” og “Telefontavlen” skal ske 
direkte til Jens Thomsen Nygaard.

INDHOLD
LONE MANDRUP
lone@98262626.dk
Tlf. 31 13 00 17 

SØREN MORTENSEN
smort@stofanet.dk
Tlf. 22 12 63 40

JENS THOMSEN NYGAARD
jensthn55@gmail.com 
Tlf. 61 18 21 62

HANS THOMSEN
hans.thomsen@stofanet.dk 
Tlf. 25 84 73 89

PIA DAHL OLSEN
pia.dahl.olesen@gmail.com 
Tlf. 24 89 11 44 

redaktører

kalender + tlf. tavle

JENS THOMSEN NYGAARD
jensthn55@gmail.com 
Tlf. 61 18 21 62

JENS THOMSEN NYGAARD
jensthn55@gmail.com 
Tlf. 61 18 21 62

DIGIGRAF TRYK & REKLAME APS
Fabriksvej 4, 9490 Pandrup
digigraf@digigraf.dk
Tlf. 96 96 52 00
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Det kan bruges igen
Tylstrup Genbrug

Kvartalets profil
Solskin for Ukraine

Arnes klumme
Så længe der er liv

Bingo/Banko
i Tylstrup Hallen

Barndommens Gade 46
Mit hjem

Fastelavn
i Tylstrup Frikirke

Centerrådet
Generalforsamling

Egnsmindesamlingen
Generalforsamling

Nyt fra Børnehaven
Krudtuglen

Senioreftermiddag
Julegaven - en tur til Nuuk tur/retur

Frivillighedens helte

Erhvervsmesse
i Tylstrup Hallen

Lego-event
i Tylstrup Frikirke

Madklubben
Gourmetmad i Tylstrup JOW JOW

Påske
- festlige dage i Tylstrup Frikirke

Galleri Hammers Venner er nedlagt

Kalender

Bladets sponsorer
Find hurtigt lokale leverandører

Telefontavle
Kontaktpersoner i foreninger, klubber m.m.

DYRK
IDRÆT I TUI
i Tylstrup Hallen

eller på stadion

Tylstrup 
Frikirke

Udebliver Indblik, klik da ind på: 
www.budzonen.dk/tastselv eller ring 
på telefon 9935 3434 eller skriv på 
mail til: ndireklamation@nordjyske.dk

INDBLIK
udgavenr.

INDLEVERINGSFRISTER
stof til redaktører

Omdeles 
primo

1/2025 6/1 – 2024 uge 7

2/2025 14/4 – 2024 uge 21

3/2025 23/6 – 2024 uge 32

4/2025 22/9 – 2024 uge 44

TYLSTRUP
BORGERFORENING
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A F  B R I T TA  O G  A R N E  H A N S E N

Genbrug har mange helt åbenlyse for-
dele for vores land, ja for hele kloden. 
Det som ingen andre kan bruge, bliver 
så ikke bare smidt væk, og vil fylde op 
på diverse affaldspladser, men det kan 
genbruges på forskellige måder. Noget 
kan forarbejdes til ny produktion, og 
andet kan sorteres og sælges til videre 
forbrug. Der er dog en meget stor for-
del mere, det overskud man oparbej-
der ved salg af brugte ting, kan bruges 
til velgørenhed, og derved gøre livet 
bedre for de mennesker, der ikke har 
det så godt som os.

I 2024 sendte Tylstrup Genbrug 
199.900 kr. til forskellige projekter. Vi 
støtter bl.a. fattige familier og et sko-
leprojekt i Rumænien, et børnehjem i 
Ghana, socialt arbejde på Grønland og 
en flygtningelejr på grænsen mellem 
Myanmar og Thailand. De projekter vi 
støtter, hjælper vi fordi, vi der har per-
sonlige relationer, og pengene har in-
gen fordyrende led, inden de når frem 
til modtagerne. Ud over disse ret store 
projekter har vi også i 2024 bl.a. hjulpet 
nogle familier i Ukraine, en fattig fami-
lie og børn på børnehjem i Rumænien.

Ukrainske familier
Gennem vores lokale ukrainske kon-
takter, har vi fået kendskab til nogle 
helt daglige problemer. Og vi har hjul-
pet folk der simpelthen sulter, givet 
hjælp til en operation på sygehus og til 
tandlæge. Det har været til stor glæde, 
og modtagerne er meget taknemme-
lighed.

Familien Cojoc
Denne familie har vi gennem flere år 
hjulpet med økonomisk støtte. De bor 
i et meget dårligt hus med tre børn. 
Faderen har ikke fast arbejde, mode-
ren er psykisk svag, deres datter Ana 
Maria på 12 år har leukæmi. Hun skal 
behandles på sygehuset ca. 125 km. 
derfra, flere gange om året, og det dyrt 
med transporten til og fra sygehuset. 
Hun skal også have dyr medicin året 
rundt.  På grund af hjælpen har Ana 
Maria det bedre nu, og vi håber hun bli-
ver helt rask. Pigen og hendes bror An-
drei, giver vi også hjælp til skolegang.

Børnehjemsbørn
Forholdene for børn i Rumænien er 
heldigvis blevet meget bedre, end de 
var for 30 år siden. Mange kan nok hu-
ske de billeder, vi så på TV dengang. 
Selvom tingene er blevet meget bedre, 
er der dog langt til den standard som 
vi har i Danmark. Lige før jul besøg-

te vi nogle børnehjem, hvor vi legede 
og sang sammen med børnene, og til 
sidst gav vi alle børnene en julegave.

Tak
Når du handler i eller donerer varer til 
Tylstrup Genbrug, er du med til at hjæl-
pe mange mennesker til en bedre til-
værelse. Du er med til at give glæde og 
håb til folk, der bor og lever under helt 
andre vilkår, end dem vi kender til. Håb 
og glæde kan løfte mennesker og give 
dem mod på livet igen.

Det kan bruges igen

Børn fra Ukraine.

OBS: Hjælp os
Vi får så meget fint tøj og mange 
gode sager til vores genbrugsbutik, 
det er vi meget taknemmelig for, 
men indimellem kommer der også 
tøj, der er beskidt og ubrugeligt, 
men også ting og sager der bare er 
skrald.

Det er faktisk et stort arbejde at 
drive en genbrugsforretning, der er 
meget tøj, der skal sorteres, stryges 
og prismærkes. Ting og sager som 
skal ordnes og prismærkes. Der er 
mange frivillige, der bruger meget 
tid på at få det til at fungere. 

Når I donerer tøj til Tylstrup Gen-
brug, skal det derfor være rent og 
helt. Hvis I vil hjælpe os med det, vil 
det lette os for meget unødigt ar-
bejde. Tak for hjælpen.

Familien Cojoc.

Rumænske børn.
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A F  J E N S  T H O M S E N  N YG A A R D 

Jeg har gennem de sidste 3-4 år kun-
net hente alle de tomme banankasser, 
som Brugsen fik deres bananer til-
sendt i. Jeg bruger kasserne til at pakke 
bøger i nede i Kirkens Korshærs Gen-
brugsbutik i Svenstrup. Men pludselig 
var det andre som tog ”mine” kasser. 
Det var lidt irriterende, og jeg brokkede 
mig en del til personalet. Men de gik ind 
for, at det var først til mølleprincippet, 
der gjaldt hos dem. De ville ikke favo-
risere den ene kunde frem for den an-
den, og heller ikke lige sige, hvem det 
var, der neglede ”mine” kasser.

Men så en dag var der en på Face-
book, der hed Hanne, som efterlyste 
banankasser, da Brugsen ikke kunne 
skaffe nok. Det var Hanne fra ”Solskin 
for Ukraine,” som holder til på den 
gamle Forsøgsstation, der havde la-
vet opslaget. De skulle have sendt en 
masse genbrugsvarer til Ukraine. Tror 
de skulle bruge ca. 100 kasser. Well, 
der blev jeg bedre i humøret, så jeg 
kontaktede Hanne og anbefalede hen-
de, at spørge de store supermarkeder i 
Brønderslev. Disse var da også meget 
villige til at gemme deres kasser.

På den måde kom jeg så til at kende 
mere til projektet ”Solskin for Ukraine”. 
Jeg vidste da godt, at de eksisterede, 
men først da jeg kom ned og besøgte 
dem, fandt jeg ud af, hvad for et kæm-
pe stykke arbejde der blev lavet for de 
ukrainske flygtninge, der var kommet 
hertil i 2022, da Putin invaderede deres 
land.  

Jeg blev godt nok noget fascineret 
over den iver, som de frivillige der, lag-
de for dagen. Det var især de to ildsjæ-
le og initiativtagere til projektet, Hanne 
og Joan der gik forrest. Jeg tænkte der-
for, at dem skulle jeg da godt nok have 
en snak med her til Indblik.

Det bliver en lidt anderledes snak 
denne gang, da vi ikke kommer så me-
get forbi de to ”pigers” baggrund/op-
vækst osv. Det bliver mere det, at være 
frivillig og glæden ved at hjælpe andre. 
Så vi sidder nu og snakker i deres ”pau-
sehjørne” blandt en masse genbrugs-
varer, mens to gasvarmere sørger for, 
at vi kan holde varmen.

Historien er blevet lidt lang, så de 
kommer til at kører over både Maj og 
August udgaverne af Indblik 

Fulde navn: Hanne Pedersen 69 år
og bor i Løkken. Hun er pensioneret 

sygeplejerske, og har arbejdede som 
sådan i over 40 år. Joan Vangsted 47 år
og bor på Brændskov vest for Tylstrup. 
Hun er uddannet Pædagog og pæda-
gogisk massør. Hun arbejder på deltid 
som massør i Brønderslev Kommune.

Hvad var det, der motiverede 
jer til at starte dette projekt?
Joan. Det startede da Rusland gik ind 
i Ukraine den 24., februar 2022. Vi har 
igennem rigtig mange år haft Ukra-
inske medarbejdere ansat på vores 
landbrug ”Klovborg”, som jo består af 
mange forskellige ejendomme. Her 
blev et af stuehusene ledig, og så fik 
min mand Niels og jeg den ide, at vi 
kunne vente med, at leje det ud igen, til 
vi fik set om nogle af vores medarbej-
dere fik deres familie hentet herop, og 
så kunne de jo bo der.

De fik også hentet en del familie-
medlemmer op, men de blev indloge-
ret hjemme hos dem selv.  Huset stod 
derfor stadigvæk tomt, da man søgte 
et sted til en familie på 15 personer. Vi 
kontaktede den forening, der hedder 
HURT i Aalborg, som havde kontakten 
til familien via frikirken i Aalborg. Der 
gik ikke ret lang tid, inden det blev en 

SOLSKIN 
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aftale, og familien var allerede på vej 
til Danmark. Den består af far og mor 
og deres 5 egne børn, og så havde de 
adopteret 8 børn. De havde styr på alle 
papirerne, så man var sikker på at bør-
nene var lovligt adopteret.

De flyttede ind med det samme, de 
kom frem, og bor der stadigvæk. De 
har det godt og børnene er godt i gang 
med skole og uddannelse.

Var huset klar til at flytte ind i?
Nej, det var det slet ikke, så jeg måtte 
ud på nettet for at søge om hjælp. Der 
skulle gøres rent, og males osv. men 
der var jo heller ingen møbler og andet 
inventar. Familien havde intet med selv. 
De kom stort set i det, de stod og gik i.

Der gik ikke mere end et par timer, 
så stod der 3-4 damer med koste og 
spande, og så var vi i gang med at gøre 
rent. Og folk kom fra nord og syd med 
møbler og andet inventar, som de ikke 
brugte mere, så i løbet af 3-4 dage var 
huset fyldt op og klar. Der var selvføl-
gelig ikke nok værelser til,  at alle kunne 
få et hver, men de rykkede sammen, og 
så blev der plads til alle.  

Der kom faktisk alt for meget ind, 
så garagen blev fyldt op med det over-
skydende. Så kunne familien, da de var 
velankommet, gå ud og se om der var 
noget, de hellere ville have ind i stedet 
for det, som vi havde sat ind. Men der 
var stadigvæk masser tilbage. Det var 
jo fine ting, som vi var blevet givet gra-
tis, og derfor skulle det også videre i 
systemet, gratis.

Hvad gjorde i så ved det 
overskydende?
Vi fik ekviperet en familie i Hjallerup, 
men der var stadigvæk mange gode 
møbler, tøj og køkkenting m.m. Så til-
bød Dan Jensen, at vi da godt kunne 
låne et hjørne nede i den gamle små-
kagefabrik på Bilgårdsvej. Det takkede 
vi ja til, og inden længe blev det hjørne 
større og større, til vi stort set havde 
det hele fyldt op med donationer. Dan 
smilede bare og trak på skulderen og 
sagde, at det var ikke noget problem, 
når vi beklagede, hvor meget vi fyldte.   

Og så var I i gang?
Det må vi sige ja til. Det blev i første 
omgang foreningen HURT fra Aalborg, 
som kom ca., hver anden uge. De hav-

de i fællesskab med Frikirken samlet 
en del biler og ukrainere, så kunne de, 
mens vi havde åbent, nå at køre frem 
og tilbage 2-3 gange med varer.

Det skal siges, at Frikirken både i Aal-
borg og her i Tylstrup, har været fanta-
stiske til at tage imod ukrainerne, og 
hjælpe dem med at få sig integreret i 
samfundet. Krigen kører jo desværre 
videre, nu på tredje år, så der har været 
brug for hjælp, til at få lavet en hverdag 
for de her mennesker. I alles naivitet, 
havde man ikke regnet med, at den 
krig ville vare mere end et par måneder.  

Klarede du selv det hele Joan?
Ja, og det blev for meget til sidst, også 
fordi at vi dengang havde en lille purk 
på under et år der hjemme. Han skul-
le jo også passes. Så jeg måtte ud på 
Facebook igen og bede om hjælp. Og 
her sprang Hanne så heldigvis til. Han-
ne er gift med min svigerfars bror, så 
vi kendte hinanden. Selvom hun bor 
i Løkken, så er hun bare frisk og er en 
kæmpe hjælp. Uden hende så havde vi 
ikke været her i dag.

Da krigen brød ud, var Danmark ikke 
gearet til at tage imod så mange flygt-
ninge. Ukrainerne fik bare lov til at rej-
se ind, men man var ikke klar til at tage 
imod dem, ift. steder at bo. I starten 
var det de fleste gange private, som 
åbnede deres hjem for flygtningene, 
og så stod de tit og manglede en seng. 
Senere blev de så tilbudt midlertidige 
steder, på nedlagte plejehjem o.l. Men 
der var ingen møbler udover en seng. 
Så da vi f.eks. skaffede en ældre dame 
en lænestol, blev hun så glad, for nu 

behøvede hun ikke sidde på sin seng, 
men kunne sidde i stolen, og da der 
også kom et lille bord og en læselam-
pe, blev hun endnu mere glad.

Der bliver vist en utrolig stor glæde 
og taknemmelighed, for alt den hjælp 
de får. Og det er det, som gør, at man 
føler, at det er det store arbejde værd. 
Vi snakker tit om, at når vi synes, at vi 
er ved at være trætte, og at nu er det 
ved at være for meget, så skal vi bare 
have åbent en dag, og se den glæde 
vores gæster viser ved de ting, som vi 
har til dem. Det er nyt ”brænde til bå-
let”, så glemmer vi trætheden. Det er 
en betaling, der er meget mere værd 
end penge.

Vi har også en del samarbejde med 
frikirkens genbrugsbutik oppe i byen. 
Det kan være, at de kan skaffe os nogle 
ting, som vi mangler. F.eks. dyner eller 
puder. Og så får de nogle af de ting, 
som vi måske har for meget af. Det er 
et samarbejde som vi er meget glade 
for.

Hvordan er det med økonomien. 
For der er jo ikke penge i det?
Nej det er rigtigt. Det var også noget, 
som vi skulle til at tænke over, da tiden 
kom til, at den gamle småkagefabrik 
skulle rives ned, for den havde Dan Jen-
sen lånt os kvit og frit. Den var selvføl-
gelig noget nedslidt, og der manglede 
nogle vinduer hist og her, så det regne-
de og sneede ind af og til, men det var 
ikke noget problem.

Der blev undersøgt mange forskel-
lige muligheder. Der kom en mulighed 
om at låne/leje noget i Brønderslev, 
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endda til små penge, men nu var vi jo 
blevet etableret her i Tylstrup, og det 
var her, de forskellige organisationer 
vidste, hvor de kunne finde os. Samti-
dig havde vi også fået en del gode fri-
villige medhjælpere her fra byen, så vi 
ville gerne blive her. Parkeringsmulig-
heder var også et krav, for der kommer 
tit 40-50 biler, når vi har åbent.

Så kom Dan Jensen igen med en 
hjælpende hånd. Han havde lejet den 
her hal på den gamle forsøgsstation, 
og spurgte om vi ville leje den sammen 
med ham. Det syntes, vi var den bed-
ste mulighed for os, og takkede ja til at 
leje et (igen) lille hjørne til vores effek-
ter. Men det er gået, ligesom det gik på 
småkagebutikken. Vi fylder snart det 
hele, grinede de begge to. Men vi har 
da sørget for, at der stadigvæk er plads 
til erhvervsforeningens vogn med fla-
gene til flagalleen, samt nogle paller 
mursten. Dan siger ingenting. Ham er 
vi godt nok glade for. Hans hjælp bety-
der ufattelig meget for os.

Men vi skulle selvfølgelig bidrage til 
huslejen, så nu måtte vi ud og søge 
penge. I starten prøvede vi at søge 
hjælp hos diverse fonde og Lions Club 
m.m., men de giver ikke penge til drif-
ten af ting, kun til etableringen, og ind-
køb af ting. Derfor bestemte vi os for at 
lave en forening, med en stiftende ge-
neralforsamling og oprette vedtægter.

Hvor mange medlemmer 
har I så fået indtil nu?
Vi har ca. 40 medlemmer, men vi vil da 
meget gerne have flere. Vi er nogen-
lunde med i henhold til udgifter, men 
det ville være dejligt med lidt mere 
økonomisk råderum. Så kunne vi kom-
me op på det dobbelte, ville det virkelig 

hjælpe os meget, både til huslejen, et 
par flasker gas en gang i mellem til vo-
res gasvarmere, for vi har jo ikke ellers 
varme her. Vi har dog søgt en fond om 
15.000 kr. til en dieselvarmer, men har 
ikke hørt fra dem endnu. 

Vi har også spekuleret på et toilet af 
en eller anden form, for vi har ingen to-
iletter her. Men problemet er så, hvem 
skal gøre det rent? For det kræver jo 
også ”hænder”. Det fungerer egent-
lig ganske godt uden. Vi skriver altid, 
når vi har åbent, at man skal huske, at 
vi ikke har toiletfaciliteter, så folk kan 
have tisset af, inden de kommer, ellers 
anbefaler vi dem, lige at smutte op og 
låne brugsens kundetoilet. Vi andre 
bruger træerne ovre bagved. Det lærer 
man hurtigt.

Det er sådan, at når foreningen op-
hører, forhåbentlig når krigen slutter, vil 
de overskydende penge, som står på 
kontoen, blive brugt på et børnehjem i 
Ukraine. Det er en plan, som vi allerede 

nu arbejder på. Vi leder efter en by, eller 
et sted, hvor et børnehjem kan etab-
leres. Vi har bl.a. Aalborg kommunes 
Ukrainske venskabsby Mykolajiv i tan-
kerne. Det vil være det mest indlysen-
de, og vi har da også skrevet til Lasse 
Frimann Jensen, Aalborgs borgmester 
om idéen. Kan vi få ham med på idéen, 
vil det giver os mere opmærksomhed.  

Vi må sige, at vi er meget glade for 
Tylstrup og den hjælp og forståelse, 
som vi har fået fra rigtig mange per-
soner og virksomheder. Der er flere 
som har indbetalt meget mere for de-
res medlemskab i foreningen, end de 
skulle, og det er vi meget taknemmelig 
for. Det har helt ærligt reddet os øko-
nomisk. Rent faktisk var der en person, 
som skulle holde rund fødselsdag, og 
frabad sig gaver, men bad i stedet gæ-
sterne om, at indbetale et beløb til os i 
stedet. Det er så fantastisk. Med sådan 
en støtte giver det os også mere blod 
på tanden til at fortsætte arbejdet.

Fortsættes i næste nummer.

Jeg kan kun anbefale, at man går ind og 
støttet dette fantastiske projekt. Pri-
sen for et medlemskab er 200 kr. om 
året pr. person, 300 kr. for en hel hus-
stand og 500 kr. for erhverv. Pengene 
kan indbetales på konto 9070-1368 
4804 05. eller på MobilePay 2193ZS

Har du også lyst til at give en hånd 
med, så tage en snak med Hanne på 
telefon 2963 2765 eller Joan på 2232 
3013.Der kommer masser af sko ind som gør gavn her i Danmark eller i Ukraine.

Vi fik en flot donation fra Sparekassen Danmark. Pengene blev brugt til at købe tøjstativer for.
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Restauranten er åben alle dage fra kl. 11.30 til 21.00.
Dagens middag søndag til torsdag fra kl. 17.00, se vores hjemmeside eller facebookside.
Nordjysk mesterskab i popquiz lørdag d. 24. maj inkl. spisning 199,- pr. person.
2-retters Sankt Hans menu mandag d. 23. juni fra kl. 17.00, 200,- pr. person.
Følg os på vores facebookside og se vores arrangementer i løbet af året.
Kontakt os gerne på adressen: Tylstrupvej 36, på tlf.: 98261566 eller mail: info@tylstrupkro.dk

WWW.TYLSTRUPKRO.DK

TYLSTRUP
OPEN BY NIGHT
HUSK

FREDAG DEN 13. JUNI 2025
En skøn aften hvor hele byen summer af liv og hygge 
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Arnes klumme

Så længe der er liv
A F  A R N E  H A N S E N

I vores have har vi et stort kastanjetræ. 
Træet plantede vi, da vi for 50 år si-
den flyttede ind i vores hus. Fra en lille 
kastanje i en urtepotte, er det nu blevet 
kæmpestort. I årene der er gået, har 
træet været en af vores første forårs-
bebudere. Midt i marts begynder man 
at skimte de grønne farver i knopper-
ne. Når vi om morgenen indtager vores 
første måltid, ostemad og kaffe, be-
undrer vi træet, man kan se fremgang 
(næsten) fra dag til dag. Knopperne 
vokser, og man kan se den grønne far-
ve komme mere og mere til syne.

Træet har stået hele vinteren grå og 
uden nogen farver, grå og intetsigende, 
ja nærmest kedelig. Pludselig bliver der 
masser af liv. Skovduerne flakser rundt 
efter hinanden, og solsorten indtager 
sin vante plads i toppen af træet, hvor 
den aften efter aften musicerer for alle 
der giver sig tid til at lytte.

Når man har levet længe nok, ved 
man at nu er foråret, med de lyse aft-
ner, på vej. Nu skal vi igen nyde solens 
lys og varme, se naturen bryde ud i 
fuldt flor og sidde ude ved havebordet 
og spise mad eller drikke kaffe. Det er 
et langt livs erfaring, der giver os håb 
og forventning om, at nu er sommeren 
på vej.

Sådan er der mange af livets tildra-
gelser, der er bundet op på en vis livser-

faring. Ting der sker i hverdagen, giver 
os håb om, at noget er på vej. Når der 
dufter af kaffe i huset, siger min erfa-
ring mig, at Britta er ved at lave kaffe, 
eller når jeg går til lægen, håber jeg han 
kan hjælpe mig. Mange af de ting vi gør, 
gør vi jo fordi, at sådan har vi lært, at 
det fungerer, eller vores erfaring giver 
os håb om, at sådan er det.

Troen på Gud er lidt den samme 
størrelse. Det er håbet om noget vi 
ikke ved med sikkerhed, men som vo-

res erfaring giver vished om. Når man 
gennem sit liv, har fundet ud af, at der 
er noget man ikke forstår, men allige-
vel har erfaret, at troen bærer i svære 
tider, at vi ikke er overladt til os selv, at 
livet har en mening og at døden ikke er 
sidste udkald. Det giver livet perspek-
tiv og håb. og håbet er drivkraften i livet 
og livet i døden. 

Ja sådan kan et kastanjetræs forårs-
blade få tankerne langt omkring.

TYLSTRUP SKYTTEFORENING
Hver torsdag aften kl. 19:00 til 21:00 fra september og frem til sidst i april, skyder vi  
i foreningens lokaler i vestenden af Tylstrup hallen. 

Foreningen holder sommerlukket fra 2. maj og starter op igen torsdag den 28. august.

Tag din, ven, nabo eller dit barn (over 8 år) i hånden og kom ned og prøv at 
skyde med riffel på vores 15 m baner, og se om det skulle være noget for dig. 

Det koster kun 15 kr. indtil 18 år og derefter 20 kr. for 25 skud. 
Kontingent 175 kr. for enkeltperson og 200 kr. for et familiemedlemskab om året.
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Bingo/Banko 
i Tylstrup Hallen
A F  H A N S  T H O M S E N

Der har været Banko i Tylstrup i mange 
mange år, jeg vil tro at selv Valdemar 
Atterdag har været til banko i Tylstrup 
Hallen.

I starten blev det holdt på Tylstrup 
Kro men efter kroen brændte blev den 
flyttet til hallen. Min mor elskede at gå 
til banko om mandagen, min far deri-
mod??? Det ”udnyttede” mor, så når 
mad var indtaget spurgte hun ”hvad 
så fatter skal du med i aften”, så lyder 
der en svag hosten inde fra stuen, der-
efter ”hvad er det to plader koster, og 
vil du spillede dem for mig” så kunne 
mor med et smøret grin gå til banko. 
Jeg var engang med og spillet var igang 
og pludselig lyd der ”Banko lokum” og 
flere råbte er det dig igen Ruth.

Til denne aften var der ca. 300 der 
spillede med og det er ca. det der er 
hver mandag. Det er TUI der står for 
spillet, og det er forpagter af Hallens 

cafeteria Jeanette Bækgaard der står 
for salget fra boden, hvor man kan 
købe kaffe/te sandwich kage slik osv 
osv. 

PRÆMIEWHIST
Hver onsdag aften kl. 18:30 i hele vinterhalvåret spiller  
vi Præmiewhist i Skytteforeningens lokaler i vestenden  
af Tylstrup Hallen på Vestergårdsgade 10. Så er du til  
et godt ”slav kort”, så kik forbi og hyg dig med os andre  
”Spillefugle”. 

Vi spiller to omgange og i pausen er der mulighed for  
at købe en kop kaffe eller en øl eller vand. 

Boden står Jeanette Bækgaard for. Bagermester og frue Jytte og Ib Gregersen.

Så spilles der.
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Mit hjem
Borgergade 15 (Luneborgvej 64)

DEL 46

A F  E R I K  M O R T E N S E N

Omkring 1948-49 købte mor og far 
et hus, der lå i hovedgaden midt i Tyl-
strup på adressen Borgergade 15, som 
nu hedder Luneborgvej 64. Prisen var 
28.000 kr. Jeg har fået fortalt, at der 
gik mange overvejelser forud for kø-
bet. Der blev lavet budgetter. Der var 
grundige overvejelser og samtaler med 
relevante parter, og afgørelsen blev 
lagt frem for Gud i mange bønner, som 
mine forældre altid gjorde, både når 
der skulle træffes små og store beslut-
ninger. Far var landpost og havde en 
fast månedlig løn på ca. 800 kr., så mor 
og far vidste, hvad de havde at gøre 
godt med. Regnestykkerne viste, at når 
der var taget højde for alle kendte ud-
gifter inkl. dem til huset, var der nogle 
få kroner til overs hver måned, og det 
var med til at afgøre sagen. Mor og far 
købte huset af skræddermester Alfred 
Nielsen, der efter salget blev boende i 
huset, der var indrettet med 3 lejlighe-
der dels på stueplan og på 1. sal. Alfred 
og Betty havde skrædderværksted og 

forretning nedenunder og lejlighed på 
øverste etage. Vi havde fælles bagind-
gang med ”skrædderens”. De to fami-
lier kom godt ud af det og kendte hin-
anden fra Tylstrup Frikirke, hvor begge 
familier var engageret.  Mor og far plus 
vi 3 drenge boede i den midterste del 
af huset. I østre ende boede et ældre 
ægtepar. De havde stue og køkken ne-
denunder og et værelse eller to ovenpå. 
Toiletforholdene bestod af 2-3 lokum-
mer bagest i haven.

Smedeværkstedet og vævestuen
Det var Tove Ditlevsen, der opfandt 
begrebet ”Barndommens Gade”. Bor-
gergade 15 og husene ved siden af 
og overfor blev min ”Barndommens 
Gade”, og det blev det miljø, der gav 
mig utallige gode oplevelser og præge-
de mig i min opvækst.

Når jeg ser tilbage, var det en lykke-
lig, uproblematisk og sorgløs barndom. 
Der var fortove med grus foran huset. 
Det var min opgave at rive dette fortov 
hver lørdag. Jeg voksede op til lyden fra 
ambolten fra smeden, Henrik Peder-

sens smedeværksted på den modsat-
te side af vejen. Disse lyde blev blandet 
med vrinsk fra heste, der skulle ”skoes”. 
Jeg fulgte interesseret med i smedenes 
arbejde, når vi stod i værkstedet og så, 
hvordan jern blev lagt ind i essens ild og 
lidt senere, når det var blevet hvidglø-
dende, blev lagt på ambolten for at bli-
ve banket og formet med store hamre i 
forskellige faconer og vinkler, mens det 
sydede og sprøjtede med gnister, inden 
det til sidst blev sænket ned i et vand-
bassin for at blive afkølet og hærdet.

I vestre ende af smedeværkstedet 
var der en vævestue, som jeg formo-
der sorterede under Væve Gaarden. 
Jeg besøgte af og til vævestuen, hvor 
rapmundede væversker imponerede 
en lille dreng, når de slog skytten og 
skabte klædestykker i smukke farver. 
Jeg tror, pigerne syntes, det var en god 
afveksling, når en knægt dukkede op 
og viste interesse for deres arbejde. De 
pjattede, fniste og holdt sjov, når jeg 
nysgerrigt iagttog deres færdigheder.

Snestormen
Engang i halvtredserne blev egnen og 
byen ramt af en voldsom snestorm. 
Sneen lå i meterhøje driver helt op til 
tagskægget i Borgergade, der var helt 
lukket for færdsel. Snestormen havde 
raset om natten og fortsatte om for-
middagen. Far kom hjem fra stationen 
ved otte-tiden og stod i døren med sne 
over hele uniformen, mens han med-
delte, at toget fra Nørresundby, der 
havde postsagerne med, ikke kunne 
komme frem. Desuden havde postme-
steren ringet til stationen og meddelt, 
at de 5-6 landposter i Tylstrup ikke 
måtte begive sig ud på deres landruter. 
Det hed sig senere, at der kun var en 
grund til, at postmesteren ringede. Han 
vidste, at landposterne samvittigheds-

BARNDOMMENS GADE 

Borgergade 15 - Danmark set fra luften 1959.
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fuldt ville have trodset vejr og føre for 
møjsommeligt at slæbe deres cykler 
gennem uvejr og driver på ufremkom-
melige veje. Far sagde også, at det vist 
nok var den eneste gang, vejrliget satte 
en stopper for cykeludbringningen af 
post i hans 43-årige virke for Det Kon-
gelige Danske Postvæsen, deri vores tid 
er blevet en skygge af sig selv, og som 
det sidste har meddelt, at det snart 
er slut med at bringe breve ud. Dagen 
efter uvejret blev en flok mænd ud-
kommanderet til at skovle sneen væk 
fra Borgergade, så vejen kunne blive 
farbar igen. Det betød bjældeklang de 
næste dage, når landmændene fik ka-
nerne fundet frem og hestene spændt 
for. Det festligste syn var, når vi hørte 
bjældeklangen og så, de flotte, fyrige 
frederiksborgerheste trække den fine 
kane fra Forsøgsstationen. Det var ren 
Morten Korch idyl.

Når sirenerne lyder
Det var ikke ofte, vi hørte lyden af si-
rener fra udrykningskøretøjer, men jeg 
husker tydeligt, hvordan far, bedstefar 
og min onkel stod på et stillads i går-
den ved vores hus i færd med at mure 
væggene til et nyt baghus, da vi plud-
selig hørte lyden af sirener fra et ud-
rykningskøretøj. Alle 3 sprang ned fra 
stilladset, og jeg satte efter, da vi løb ud 
til gaden, hvor vi så en brandbil passe-
re. Man drøftede ivrigt, hvor den mon 
skulle hen, for der var ingen røg at se. 
Var vi nysgerrige nok, kunne vi natur-
ligvis altid kontakte centraldamen, fru 
Meyer, i nabohuset, der sammenkob-
lede forbindelserne fra opkald fra hele 
verden til folk i Tylstrupområdet, der 
var så privilegerede at have en telefon. 
Centraldamen vidste som regel god 
besked. En anden gang stod vi drenge 
på fortovet, da vi hørte en bil komme 
oppe fra banen med regelmæssige dyt 
– dyt – dyt….Det var læge Dall, der med 
høj fart kørte med udrykning gennem 
byen i sin folkevogn. Vi syntes, det var 
smart fundet på og tænkte: ”Hvad mon 
der er sket”? På et tidspunkt skete der 
et alvorligt uheld ved amtsskellet på 
Hjørringvej et par kilometer nord for 
kroen. Det var inden omfartsvejen blev 
lavet og svinget neutraliseret, som blev 
anset for at være et farligt vejsving. Ve-
jen gik dengang ned forbi Fæbroen. Vi 
hørte makabre historier om, hvordan 

læge Dall havde samlet kropsdele op i 
spande, som han fandt på vejen, da der 
skulle ryddes op.

Kongen kom forbi
Vores præst i Tylstrup Frikirke, Mari-
nus Sørensen, havde på et tidspunkt 
fint amerikanerbesøg. Besøget faldt 
sammen med muligheden for at hilse 
på Kong Frederik og Dronning Ingrid, 
der ville sænke farten på deres vej fra 
Brønderslev og sydpå, når de passere-
de amtsskellet.  Jeg husker, hvordan vi 
var en hel flok inklusive amerikanerne 
og en del andre Tylstrup-folk, der drog 
ned for at vinke til og hilse på kongefa-
milien. Det må have været før 1954, for 
Marinus Sørensen døde i 1954. Jeg hu-
sker, da de kongelige kom i en åben bil 
og smilede og vinkede. Amerikanerne 
var frimodige og trådte frem, overrakte 
blomster, udvekslede bemærkninger 
og gav hånd til de kongelige.

På besøg i hovedstaden     
Senere blev mit landsbyagtige forhold 
til udrykningskøretøjer udstillet i ho-
vedstaden.  Da jeg var 12 år tog mor og 
far min bror og mig med på besøg hos 
mors bror og hans familie i København. 
De boede i centrum af København. 
Mine københavnske fætre undrede og 
morede sig på en og samme gang, når 
min bror og jeg sprang til vinduerne for 
at tilfredsstille vores nysgerrighed ved 
at se brandbiler og ambulancer drøne 
forbi med udrykning. I Tylstrup skete 
den slags ikke hvert år. På H.C. Ander-
sens Boulevard skete det sommetider 
flere gange i timen. 

Mange fodboldbaner
Der blev spillet meget fodbold med min 
bror og børnene i nabolaget på forskel-
lige pladser ved husene. Der var en fin 
plads med hårdt stampet grus ved en-
den af vores hus. Her trænede vi ”skud 
på mål” mod et træplankeværk, og vi 
øvede os i driblinger og spillede små-
bold. På græsplænen, som fyldte det 
meste af den øverste ende af haven op 
mod huset, spillede vi ”fodtennis” over 
tøjsnoren, og jeg øvede mig i at blive 
lige så god med venstre fod som med 
højre fod ved at skudtræne op ad bag-
husvæggen mellem to døre. En søndag 
eftermiddag, hvor jeg trænede ihær-
digt for at blive lige god med begge ben, 

gik det galt. Pludselig ramte bolden en 
rude i baghuset. Jeg kan stadig genkal-
de mig den ubehagelige lyd af smadret 
glas. Jeg vidste, far sov til middag. Jeg 
trak tiden ud, for jeg mente, at det var 
bedst at vente med bekendelsen, til 
han vågnede. Jeg var lidt brødebetyn-
get, men ikke bange. Jeg glemmer al-
drig fars reaktion, da han sagde: ”Nå, så 
må vi se at få sat en anden rude i”. 

Vi spillede også fodbold med små 
bolde på pladsen foran mekaniker 
Ludwig Christensens værksted. Der 
var et hus mellem dem og os. Pladsen 
var særlig egnet, fordi det var en støbt 
plads. I passagen mellem købmand 
Hove og Poul Kristoffersens huse ud-
viklede vi et særligt fodboldspil med 
en lille bold. Vi var 2-3 drenge på hvert 
hold, og der blev scoret, hver gang et 
af holdene fik bolden op i en lille kasse, 
der stod i midten.

Rygning og konsekvenserne
Vi drenge eksperimenterede også lidt 
med rygning, selv om vi vidste, at det 
var forbudt. Mit hjem var et antiryger 
hjem. En af mine kammerater fandt 
ud af, at vi kunne bruge peddigrør, som 
vi arbejdede med i juniorklubben i Tyl-
strup Frikirke, som en slags cigaretter. 
Når vi satte ild til en stump peddigrør, 
kunne vi suge røg ind i munden og pu-
ste ud. I dag føles det ret godt at kunne 
sige, at det vist nok er den eneste gang, 
jeg har eksperimenteret med at ryge.  

En dag havde en af mine kammera-
ter forsøgt sig med en cigarstump, han 
havde fundet. Da der var kommet ild i 
stumpen, og røgen var blevet inhaleret, 
kom der gang i maven. Jeg husker sta-
dig det sted i hækken, hvor vi kunne se 
en ulækker og ildelugtende konsistens 
af de selvsamme makrelmadder, der 
siden frokost havde været på et kort 
visit i maven.

Vores vaskehus i Borgergade 15.
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Fastelavn

AF SØREN MORTENSEN 

Fastelavnsgudstjeneste i Tylstrup Fri-
kirke er altid festligt. Her er flottede 
pyntede borde, mange udklædte børn 
og et righoldigt program til glæde for 
både små og store. Da fasten først 
begynder askeonsdag  (onsdagen 
efter fastelavn), ja så kunne vi alle tage 
del i morgenkaffen.

Den bestod af kaffe, kakao, rund-
stykker og pålæg. Omkring 90 børn og 
voksne havde mødt op. Morgenkaf-
fen blev efterfulgt af en kort og festlig 
gudstjeneste, mens alle sad rundt bor-
dene og nød den sidste kop kaffe. 

Det var kirkens ansatte børnemed-
arbejdere Maj Højgård og Jette Hansen 
der var ansvarlig for selve familieguds-
tjenesten.

Til sidst var der så tøndeslagning, 
hvor kattedronninger og konger blev 
fundet.

Fastelavnssøndag i Tylstrup Frikirke 
var både festlig og fornøjelig – og en 
god optakt til påsken, som jo kommer 
7 uger senere.

Mange var mødt op. Morgenmaden nydes.

Så er familiegudstjenesten igang. Små slag tæller også med. Kongen og dronningen.

Tylstrup Frikirke viser 
TV succesen ”The Chosen”
Første afsnit blev vist tirsdag d. 28. januar kl. 19.00 og fortsætter nu hver anden 
tirsdag frem til sommerferien. Efter hvert afsnit er der samtale over en kop kaf-
fe. Det er gratis at deltage. Se datoerne i kalenderen på side 24.
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Centerrådet
A F  H A N S  T H O M S E N

Tirsdag den 18/3 var der indkaldt til 
Generalforsamling i Centerrådet på 
Gavlen Solgården og der var et stort 
fremmøde. Der var 42 tilmeldte må-
ske manglede der et par stykker men 
stadig stor opbakning. 

Det startede med at formanden 
Martin Winther kom med årsberetnin-
gen, han fortalte at der havde været et 
hel del aktiviteter gennem 2024 bl.a. 
udflugt til Nutidsmusset i Aars og en 
tur til Hune for at opleve det smukke 
lys. Der var et foredrag af Helle T. Jes-
sen om Traumer og Ensomhed, så var 
der også Påske/Julefrokosterne og så 
havde man også fået styr på de nye 
regler ang. Bankospil. 

Der var to som ikke genopstillede 
til centerrådet Annette Svendsen og 

Else Marie Andersen, i sted blev Grethe 
Bertelsen og Vivi Larsen valgt ind.  Som 
suppleant modtog Tove Pedersen gen-
valg. Revisor jobbet ligger stadig trykt i 
hænderne af Søren Jensen.

 Herefter var der smørrebrød med 
øl og vand efter eget ønske. Det hele 
sluttede med en omgang bankospil. Et 
hyggeligt og stort fremmøde til Gene-
ralforsamlingen. 

Formanden Martin Winther fremlægger årsberetningen.

De to afgående Annette Svendsen og Else Marie Andersen 

Stort fremmøde.

Entré børn: 30 kr.
voksne: 10 kr.

Kids Fun
Night

i Tylstrup Frikirke
Luneborgvej 54, Tylstrup

Fredag 23 . maj 2025
kl. 17:00 til 20:30
Masser af mad og mange 
spændende aktiviteter

Sang, musik 
& Bibelhistorie
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Egnsmindesamlingen 
A F  H A N S  T H O M S E N

Generalforsamling
Onsdag den 19/3 var der indkaldt til 
Generalforsamling i Egnsmindesam-
lingen for Sulsted og Ajstrup Sogne 
med et fremmøde på ca. 50 var der 
lagt op til en hyggelig møde, og efter 
valg af dirigent Frans Jensen gik man 
videre til Formand Helge Ziegler som 
fremlagde en meget kort årsberetning 
som alt i alt var positiv. Derefter blev 
regnskabet fremlagt af Søren Søren-
sen og der var en meget fin balance i 
regnskabet med plus på Års resultatet 
og en stigende indestående i banken. 

Alt i alt et positivt resultat som Søren 
fremlagde. Ligeledes blev man enig 
om at kontingentet ikke stiger det 
kommende år.

Herefter gik man over til valg af be-
styrelses medlemmer, der var tre der 
ikke ønskede genvalg Søren Sørensen 

Steffen Danielsen og Jan Østerby. Det 
lykkedes dog at få Søren Sørensen til 
at genopstille og det modtog Søren. 
Som nye medlemmer blev der valgt 
Dan Jensen og Hans Thomsen, som 
suppleant modtog Ib Jensen genvalg. 
Valg af revisor og revisor suppleant, 
her forsætter Vagn Sørensen og som 
suppleant modtog Frands Jensen gen-
valg. Desuden blev 3 personer fra Hi-
storisk Formidling i Sulsted valgt ind, 
de 3 vil deles om valget.

Herefter var der foredrag ved Mads 
Thomsen, som kom med en meget gri-
bende beretning om da hans mor tog 
til frisøren og ikke vendte tilbage. Et 
meget rørende og gribende foredrag, 
hvor vi fik alt at vide om hvad det vil 
sige at ”miste” sin mor på den måde. I 
pausen var der kaffe og kage. 

Bestyrelsesmøde
Tirsdag den 1/4 var der bestyrelsesmø-
de hvor den nye bestyrelse var samlet 
for første gang. Bestyrelsen tæller 8 
personer som er Helge Ziegler, Søren 
Sørensen, Dan Jensen, Lisbeth Jacob-
sen, Mads Thomsen, Allan Gøttrup, 
Else Ziegler og Hans Thomsen.

Der blev budt velkommen af for-
mand Helge Ziegler. Derefter gik man 
over til at fordele de forskellige poster, 
og der blev snakket en hel del om årets 
udflugt Hvor skulle den gå hen, til det 
var en del forslag og det blev op til 
Mads Thomsen at arbejde på den sag. 
Der blev også snakket om hvilke fonde 
man skulle søge om midler til bl.a. en 
nye printer og der havde Allan Gøttrup 
flere forslag som han vil gå videre med. 

Til sidst var der kaffe og lækker kage 
som Else Ziegler havde bagt. Alt i alt en 
god start for den nye bestyrelse.

Den nye bestyrelse i Egnsmindesamlingen. 

Stort fremmøde til generalforsamlingen.

Foredrag ved Mads Thomsen.

Formanden Helge Ziegler og Søren Sørensen. 
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Nyt fra børnehaven 

Krudtuglen
Så kom forløsningen endelig – det vi 
har lagt op til og snakket så meget om: 
Turen til Oceanariet i Hirtshals, sam-
men med Duslingen. Generelt en stor 
dag for børnene med bustur, rygsæk 
med madpakke og besøg hos fiskene.

Vi var delt op i små grupper, så vi stil-
le og roligt kunne gå rundt og kikke – og 
vi skal love for at der noget at se: Det 
store akvarie med klumpfisk og dykker, 
søstjernerne man kunne røre ved, sæ-
lerne der blev fodret, legepladsen og 
akvarierne med alle slags fisk. 

En berigende tur på mange måder, 
med trætte/sovende børn på vej hjem 
i bussen. Og alle er enige om at den tur 
kunne vi godt gøre igen hvis …… TAK 
til NORDEA FONDEN for at gøre dette 
muligt.

En anden aktivitet vi har arbejdet 
med, er selvfølgelig Fastelavn. På sel-

ve dagen så vi både helte, skurke og 
prinsesser mm., og vi fik kåret en kat-
tedronning og en kattekonge.

I skrivende stund ligger der sne på 
legepladsen mens vi går og venter på 
foråret, for vi har nemlig set marie-
høns, vintergækker, små knopper på 
hækken/træerne og solen.

Borgerforeningen arrangerer bl.a. Fastelavn, Juletræ, Sankt Hans og Tylstrup Byfest, 
desuden støtter og samarbejder borgerforeningen med andre foreninger og institutio-
ner i Tylstrup, og har stået for legepladsen i anlægget.

Støt Tylstrup Borgerforeningen – bliv medlem. Det koster kun 150 kr. om året pr. hus-
stand. Kontingent og støtte kan betales med MobilePay på nr. 84092 og husk at skrive 
din mailadresse i kommentarfeltet. Eller overføres til Nordjyske Bank på Reg. nr. 7448 
Kontonummer 1001712. Det vil være så dejligt med din støtte.

Se mere om Borgerforeningen på byens nye hjemmeside www.tylstrup-by.dk 

Hilsen Bestyrelsen

TYLSTRUP 
BORGERFORENING

Støt Indblik
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Senioreftermiddag
Julegaven – en tur til Nuuk tur/retur
AF SØREN MORTENSEN 

En af Tylstrups Frikirke ”egne” havde i 
julegave i 2023 fået en tur til Grønland. 
En af de julegaver, kunne vi forstå, der 
ikke blev glemt lige med det første. 
Det var Ellinor Pedersen der havde fået 
gaven af familien. Årsagen var, at Elli-
nor gennem flere år har haft en niece 
bosiddende i Nuuk, hvor hun har job 
som ingeniør med speciale i arktiske 
forhold. 

Niecen har bl.a. været med til at hol-
de øje med, at den nye store internati-
onale lufthavn i Nuuk blev bygget efter 
forskrifterne. For der er kun 2 måder 
at komme frem på mellem byerne i 
Grønland: Det er at flyve eller sejle, da 
der ingen veje er mellem bygderne og 
byerne, og nu kan man så modtage 
store fly uden at skulle mellemlande i 
Sdr. Strømfjord. Grønland er jo på alles 
læber for tiden, men Ellinor og søste-
ren med familie var af sted i efteråret 
2024, så der var der lidt mere roligt. 

Det blev en kæmpeoplevelse, og den 
gode flok af lyttere fulgte interesseret 
med, når Ellinor fortalte om Nuuks se-

værdigheder samt hendes evner ud i 
fiskeriet, efter de havde været på en 
længere bådtur ind i fjordene. 

Så det var en dejlig eftermiddag, 
hvor vi alle følte, at vi blev lidt klogere 
på Grønland! Ikke mindst den betagen-

de natur imponerede. Så måske skulle 
man overveje hvor næste rejse fører 
hen.

Alle os der var til stede, og så de 
mange flotte billeder, siger TAK for tu-
ren!

Ellinor fortæller.

Der blev lyttet godt efter.
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Frivillighedens helte
A F  M A R I A  N I E LS E N , 
F R I V I L L I G  I L D SJÆ L

Interessen for frivillighed er faldende 
de sidste år og foreninger kæmper 
med at få byens borgere til at træde 
til i bestyrelser og til at melde sig som 
hjælper til diverse arrangementer. 
Det ender ofte med at være ”Torden-
skjolds soldater” der gang på gang må 
trækket læsset, i kampen om at be-
vare det sunde foreningsliv i de små 
lokalsamfund. At være frivillig er ikke 
længere en nem tjans. 

Hvorfor? - Er der sikkert mange der 
vil spørge og det vil jeg så forsøge at 
forklare her. Er du frivillige i en forening 
skal man ikke længere blot udføre en 
opgave. Desværre oplever vi en ten-
dens på de sociale medier, hvor kritik-
ken af et arrangement placeres der, 
frem for at komme med konstruktiv 
feedback, til arrangørerne, når arran-
gementet afvikles. Dette er en uac-
ceptabel adfærd over for de frivillige, 
som lægger mange kræfter og timer i 
det frivillige arbejde. Alle har ret til at 
ytre sin utilfredshed, hvis man blot le-
verer den de rette steder. Arrangørerne 
af et arrangement kan ikke ændre no-
get, hvis ikke de får det af vide. Sam-
tidig skal man huske at ALLE, frivillig 

eller ej, kun er mennesker og det er 
tilladt at fejle. 

Tidligere kunne man opleve lokal-
samfund der stod sammen om ar-
rangementer og bakkede op om tiltag 
som de forskellige foreninger iværk-
satte. Alle gav en hånd med. Havde 
man ideer til forbedringer, eller havde 
man en dårlig oplevelse med noget, så 
talte man sammen som ægte menne-
sker. Nu om dage er der desværre en 
stigende tendens til at vende sin util-
fredshed på de sociale medier først, og 
disse opslag er utrolig drænene for de 
frivillige der kæmper for at holde gang i 
både foreningsliv og lokalsamfund.

 Jeg håber faktisk at det er uvishe-
den om hvad det vil sige at være frivil-
lig, der gør at der ikke er flere der mel-
der sig. Derfor vil jeg også gerne vende 
den om og invitere indenfor i frivillig-
hedens univers. 

Som frivillig kommer du ind i en 
gruppe af super engageret mennesker, 
unge som ældre, der har en lyst til at 
skabe noget fedt for byens borgere. 

Som frivillig er du med til at skabe 
foreningsliv og lokalsamfund der for-
søger at følge med i nutidens mange 
arenaer. 

Du er som frivillig en del af et fæl-
lesskab der ønsker at skabe de bedste 

forudsætninger for både byen og for-
eningerne. 

Du er med til at gøre din by til et fan-
tastisk sted at bo, hvor man hjælper 
hinanden og løfter i flok, for at skabe 
de bedste oplevelser for alle aldre. 

Som frivillig får du muligheden for 
at se glade børn der via deres fritids-
interesser skaber venskaber på tværs, 
voksne der skaber sammenhold og 
nye bekendtskaber ved at inviterer 
den nye nabo med byfesten og ældre 
der nyder at få muligheden for at kom-
me på gåtur med frivillige der uge efter 
uge skubber kørestole af sted på tur 
med plejehjemmets beboere. 

Alt dette er det der gør det hele 
værd at være frivillig. Hvis vi alle bare 
ville bidrage med en hjælpende hånd 
en enkelt gang om året, ville det plud-
selig blive et fælles projekt for byens 
indbyggere at holde liv i foreningsliv og 
lokalsamfund – for hvem vil ikke gerne 
være en del af noget stort. Jeg vil i hvert 
fald gerne.

Til jer der allerede nu er frivillig enga-
geret i foreningerne og lokalsamfun-
det, vil jeg gerne slutte af med at sige 
”FEDT DU ER FRIVILLIG – AF HJERTET 
TAK FOR DIT ENGAGEMENT”.

BØRNEKIRKE 
i Tylstrup Frikirke hver søndag kl. 10.30

Hvis du vil vide mere, så 
kontakt BØRNEKIRKE-
leder Sofia Kier-Hansen, 
22 81 80 24
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Erhvervsmesse 
AF HANS THOMSEN    

Søndag d. 23/3 var der igen en velbe-
søgt Tylstrup Erhvervsmesse Det hele 
startede med at Tømmermester Dan 
Jensen sagde velkommen og takkede 
de mange som have booket en stand 
på messen, derefter gav han ordet til 
Rådmand fra Aalborg Kommune Jan 
Nymark Rose Thaysen som måtte ind-
rømme at hans kendskab og besøg i 
Tylstrup var forholds nyt, men hans 

gamle fodboldtræner boede i Tylstrup, 
så der var han på besøg inden han kom 
til messen. Han udtalte også at det 
var nødvendigt at man fra Kommune 
skulle se mere udenfor Aalborg BL.A 
byggegrunde som er en mangelvare i 
Tylstrup.

Der var rigtig mange stande og der 
var et stort udbud at erhverv lige fra 
ansigtsmaling til møbler og mad fra 
Tylstrup kro. Mosekonen var der også 
med masser af tøj, mange flotte mo-

torcykler, skulle man have lagt nyt gulv, 
så var der også muligt at få lavet en 
aftale om dette, og mange andre mu-
ligheder.

Det var også mulig at få noget til ga-
nen i form af kaffe kage, Franske Hot-
ter og drikkevare alt dette stod Jeanet-
te Bækgaard for. ALT I ALT en vellykket 
Messe og en dejlig måde at bruge nog-
le timer på, en sådanne en blæsende 
søndag.

Jan Nymark Rose Thaysen. Dan Jensen. Ansigtsmaling.

Tylstrup Kro. Tylstrup Møbelforretning. Tylstrup Gulve. 
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 Få et OK Benzinkort 
 og støt TUI 
hver gang du tanker

Få et OK Benzinkort med en sponsoraftale, så 
støtter du TUI med 6 øre, hver gang du tanker 
en liter benzin eller diesel. Det koster dig ikke 
ekstra – OK betaler hele beløbet.  

Med et OK Benzinkort kan du støtte lokalsporten. 
Første gang du har tanket 500 liter, får klubben en 
ekstra bonus på 250 kr. Har du et OK Benzinkort i 
forvejen, kan du nemt få tilknyttet kortet til TUI. 

Ekstra støtte med OK Mobil
Bliver du samtidig mobilkunde hos OK, kan du støtte 
med ekstra 6 øre pr. abonnement. Du kan frit vælge 
imellem alle mobilpakker hos OK Mobil. Derudover 
optjener du automatisk Bonus Taletid eller Bonus 
Data, når du tanker med dit OK Benzinkort. På den 
måde bliver det faktisk lidt billigere for dig. 

Støt TUI på www.ok.dk/lokalsporten
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Lego-event 
i Tylstrup Frikirke

AF SØREN MORTENSEN 

Et par weekender inde i det nye år blev 
der afholdt et lego-event i Tylstrup Fri-
kirke. Her mødte en flok glade børn op 
klar til at hygge sig en weekend med 
Lego. Det var Tylstrup Frikirke i sam-
arbejde med den tværkirkelige organi-
sation Børn & Tro, der ønsker at bygge 
bro mellem børn og kirke, som var fæl-
les om arrangementet

Eventen er normalt for børn mellem 
5 – 12 år, men selvfølgelig kan større 
børn også have glæde ved at bygge 
med legoklodser. Så i Tylstrup var der 
lidt større spredning i aldersforskellen. 

Byggeeventen var med til at skabe 
en rigtig god fælles oplevelse for både 
børn og teenagere. Alle var med til at 
bygge på et fællesprojekt, og derfor 
var byggeeventen god til at fremme 
fællesskab, relationer og netværk på 
tværs af forskelligheder – og så var det 
sjovt! Dejligt at se børnenes glæde ved 
at slippe fantasien løs, og for nogle ti-
mer glemme alt om ipad, playstation, 
mobiltelefon og TikTok. Ja – det var helt 
fantastisk at se, hvad man på nogle ti-
mer kunne trylle frem. Lego kan altså 
et eller andet, det kom tydeligt frem.

Byggeeventen foregik over en lør-
dag og søndag med tre timer hver dag. 
Det meste af tiden byggede børnene 
på legobyen, men der var også en pau-
se med servering og et frivilligt børne-
program med sang, leg, konkurrencer 
og en lille bibelhistorie.

Det hele sluttede af med en “ferni-
sering” hvor familie og venner kunne 
se den færdige by. Eventen blev rundet 
af med en kort familiegudstjeneste 
samt lidt godt til kirkekaffen. Så måske 
er det ikke sidste gang der har været 
afholdt Lego-event i Tylstrup Frikirke.
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Madklubben
Gourmetmad i Tylstrup JOW JOW 
AF HANS THOMSEN

På Solgården på 2. sal ligger Gavlen og 
det er her at madklubben holder til. 
Den har åben hver mandag (på nær 
ferie) bestyreren af klubben er Martin 
Winther.

Ham og konen Åse flyttede til Tyl-
strup for 2 år siden og boede før på 
Sjælland. Flytningen skyldes at dat-
teren havde bosat sig i Gistrup så det 
var en lang tur når de skulle på besøg, 
derfor flyttede de Martin er uddannet 
tjener.

Mad klubben startede for ca. 2 år si-
den og i starten var de ca. 15 deltagere,  
men i dag er der gerne 20 til at spise. 
Deltagerne kommer fra byen og man 
behøver ikke at bo på Solgården, den 
er åben for alle pensionister og før tids 
pensionister. Man er velkommen til at 
kontakte Martin for at komme med 
i klubben Martin kan træffes på tlf. 
53830422. Fra kl 15:00 er der mulig-
hed for at møde op og hygge sig med 
de andre og en kop kaffe skulle der 
også være mulighed for. Maden serve-
res kl. 17.30 og en middag bestående 
som denne aften blomkålssuppe og 

ostekage og portvin til dessert koster 
50 kr. kontant som betales når man 
møder op.

Martin og hans ”gæve kokke” mener 
at der nok skulle være plads til flere på 
holdet Udgifterne til at drive madklub-
ben kommer en og alene fra det der 
kommer ind pr. person, altså ingen til-
skud fra nogen sider.

Jeg syntes det er en mægtig god ide.  
Mens jeg var der, var der næsten ikke til 
at få ørenlyd der blev snakket på kryds 
og tværs ren RÅ HYGGE. Prøv det og se 
hvad der sker .... Jow man kommer hver 
mandag både for maden skyld men 
også for nogle dejlige timer i samvær 
med andre.

Madlaverne fra venstre Martin Winther, Helle Helmer, Per Wiik og Søren Jensen. 

Der hygges inden maden.

Så er gæsterne klar. 
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Påske 
 - festlige dage i Tylstrup Frikirke
AF SØREN MORTENSEN 

Påsken er altid festlige dage i Tylstrup 
Frikirke. Det er højtidsdage – hvor på-
skesalmerne synges, og vi fejrer at 
Kristus ikke blev i graven, men opstod 
på den tredje dag, som vi også citerer 
i trosbekendelsen: På tredje dag op-
standen fra de døde! 

Kristus er levende, han blev ikke i 
graven, for døden var besejret!

Der er ikke noget festligere end at 
begynde påskedag med at proklame-
re højt i kor, og som det lyder over hele 
jorden: Kristus er opstanden! Ja, han er 
sandelig opstanden!

Maleri af Kristus
I Tylstrup Frikirke kommer der en flok 
ukrainere, som er flygtet fra Ukraine 
med ønsket om at kunne finde fred i 
Danmark. En af dem hedder Julia og er 
kunstner. Hun har i et af kirkens loka-
ler malet et flot billede af Kristus, der 
kommer ud af graven påskemorgen. Så 
hver gang vi kommer ind i dette lokale, 
ja så bliver vi mindet om, at Kristus ikke 
kun var en person der vandrede rundt i 
Israel for ca. 2000 år siden, men han er 
i går og i dag ja til evig tid den samme, 
som vi læser om i Hebræerbrevet i Det 
nye Testamente.

Palmesøndag
Palmesøndag var der familiegudstje-
neste, hvor vi var sammen om bud-
skabet om, at Jesus kommer ridende 
ind i Jerusalem på et æsel, og hvordan 

befolkningen tager imod ham som 
en konge i håb om, at han vil gå foran 
i kampen mod romerne. Men det var 
ikke den konge Jesus ønskede at være. 
Både gennem ord, sange, billeder og 
optrin med hjemmelavede palme-
grene gennemlevede vi beretningen 
om palmesøndag, og som sædvanligt 
sluttede vi af med kirkekaffe og bl.a. 
popcorn til alle børnene.

Skærtorsdag
Det var dagen hvor Jesus spiste det sid-
ste måltid sammen med disciplene. Vi 
har som mange kirker tradition for at 

samles til aftengudstjeneste. Her blev 
vi gennem salmer, solosange, læsning-
er og nadver mindet om de bibelske 
beretninger. Denne aften blev afsluttet 
med et dejligt fællesskab, hvor vi nød 
de mange lækkerier, der var sat frem.

Påskedag
Årets højdepunkt kirkeligt set. Nej, det 
er ikke juleaften, for havde vi ikke haft 
påskemorgen, ja så havde der ikke væ-
ret noget at fejre juleaften. Så at synge 
nogle af de skønne salmer og lovsange, 
høre opstandelsesordene fra Bibelen – 
ja det er årets højdepunkt. Det er en af 
de dage man går glad hjem fra kirke, 
med ønsket om en GLÆDELIG PÅSKE! 
Glædelig fordi Kristus er opstanden!

Den opstandne Kristus.

Palmesøndag - Jesus kommer ridende på et æsel.

Palmesøndag - med takkeord på flagene

Skærtorsdag - Tanja synger en ukrainsk på-

skesang.
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Galleri Hammers 
Venner er nedlagt  
Kunstforeningen Hammer Bakker 
er i arbejdstøjet
I snart ti år har Galleri Hammer nydt 
godt af venneforeningens indsatser, 
men bygningerne er nu sat til salg, og al 
galleriaktivitet er ophørt, og galleriejer 
Bitsch er flyttet. 

Foreningen GHV er nedlagt pr. 10.3. 
2025 og regnskabet er gået i nul – de 
sidste midler gik til oprydning efter 
skulpturerne fra sommerkunstfesti-
valerne. 

En kreds af medlemmerne fra GHV 
er gået sammen for at få etableret en 
kunstforening, Kunstforeningen Ham-
mer Bakker (KHB). Foreningen bliver 
en ’foreningernes forening’ med delta-
gelse fra for eksempel kunstnergrup-
pen LIV (Vejgård) og Aalborg Fotoklub.

På opfordring fra kommunens kul-
turudvalg vil KHB prøve at dække bre-
dere end selve Hammer Bakker, så vi 
vil arbejde i den nordlige del af Aalborg 

Kommune. Vi har fundet en hel del ud-
stillingssteder, som vi kan benytte, og 
rigtig mange samarbejdspartnere.

Der har været informationsmøde 
den 10.3. i Kultur- og Borgerhuset og 
Grindsted, og den stiftende general-
forsamling bliver i Liselund, Vodskov 
den 3. april. Der sigtes mod at etablere 
et formandskab (ikke en formand) og 
en større bestyrelse, der giver plads til 
fraktioner. Vi er meget opsatte på at 
få en forening, hvor de udøvende og 
de kunstinteresserede kan mødes og 
hygge sig sammen.

De foreløbige kontaktpersoner ind-
til generalforsamlingen er Ib Ulbæk og 
Dan Ole Faaborg (to af forfatterne bag 
bogen ’Se Hammer Bakker’).

Nogle af de første aktiviteter vil bli-
ve en udstilling om William Jessen, og 
desuden en udflugt til Vejen Museum, 

hvor den berømte billedhugger Niels 
Hansen Jacobsen er født. Vejen Muse-
um har en stor samling af værker fra 
kunstnerkolonien i Hammer Bakker, 
som vi gerne vil opleve.

Niels Larsen Stevns: Korsdalen.

FLAG-
REGULATIV
Tylstrup har for nogle år siden, fået 
en række flagstænger og flag til at 
danne flagallé gennem byen. Der er 
nogle faste dage hvert år, hvor flag ene 
kommer op. Retnings linierne for op-
sætning og nedtagning disse dage, er 
aftalt efter følgende system:

•  Gymnastikopvisning 
Gymnastikafdelingen er ansvarlig.

•  Konfirmation i Ajstrup Kirke
Ajstrup Sogn er ansvarlig og har 
lavet en aftale med 6. klasse på 
Tylstrup skole.

•  Konfirmation i Tylstrup Frikirke
Tylstrup Frikirke er ansvarlig.

•  Open-By-Night
Erhvervsforeningen er ansvarlig.

• Tylstrup Byfest 

Andre aktiviteter med ønske om flag-
allé, aftales med Erhvervsforeningen. 
Den flotte flagallé er kommet til ver-
den takket være en masse sponsorer. 
En stor tak til disse for støtten til byen 
og dens aktiviteter. Du kan se navnene 
på sponsorerne lige inden for døren i 
Tylstrup Hallen.
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Kalender
JUNI

	 26. 	 Sulsted/Ajstrup Seniorer:
	 kl. 13.30	 Banko på Toftegårdscentret.  

	 29. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 10.00	 Café -Gudstjeneste.

JULI
	 1. 	 Egnsmindesamlingen i Sulsted har åbent:
	 kl. 19.00-22.00	  

	 3. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 19.00	 Sommertorsdag. Mød op ved kirken med kaffe og kage.  
		  Så kører vi en tur ud i det blå. 

	 4.-5. 	 Abbé Pierres Klunsere:
	 kl. 10.00-16.00	 Loppemarked. 

	 10. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 19.00	 Sommertorsdag. Mød op ved kirken med kaffe og kage.  
		  Så kører vi en tur ud i det blå. 

	 17. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 19.00	 Sommertorsdag. Mød op ved kirken med kaffe og kage.  
		  Så kører vi en tur ud i det blå. 

	 20. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 18.30	 Aftenudflugt til Vrejlev Klosterkirke og deres nye  
		  sognegård. Tilmelding nødvendigt.

	 24. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 19.00	 Sommertorsdag. Mød op ved kirken med kaffe og kage.  
		  Så kører vi en tur ud i det blå. 

MAJ
	 21. 	 Egnsmindesamlingen i Sulsted har åbent:
	 kl. 19.00-22.00	  

	 22. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 09.00	 Morgensang i Sognets Hus. 

	 22. 	 Sulsted/Ajstrup Seniorer:
	 kl. 13.30	 Banko på Toftegårdscentret.  

	 23. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 17.00	 Kids Fun Night.

	 24. 	 Tylstrup Kro:
		  Nordjyske Mesterskaber i Popquiz.  
		  Inkl. spisning 199 kr/person.

	 25. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 10.30	 Gudstjeneste Pete Bjerre. 

	 28. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 9.00-12.00	 Arbejdsdag. 

	 28. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 10.00	 Plejehjemsgudstjeneste på ”Gavlen” på Solgården.  
		  Efterfølgende fællessang med ønskesalmer.

	 28. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 18.30	 Menighedsrådsmøde i Sognets Hus. 

	 31. 	 Kvisthusets Bodega:
		  80’er fest.  

JUNI
	 1. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 10.30	 Nadvergudstjeneste Finn Kier-Hansen. 

	 3. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 14.00	 Kreativ Café hos Emmy Stride. 

	 3. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 19.00	 TV-serien The Chosen. 

	 3. 	 Egnsmindesamlingen i Sulsted har åbent:
	 kl. 19.00-22.00	  

	 5. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 19.00	 Menighedsmøde.

	 6.-7. 	 Abbé Pierres Klunsere:
	 kl. 10.00-16.00	 Loppemarked. 

	 8. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 10.00	 Pinsegudstjeneste i Ajstrup Kirke. 

	 8. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 10.30	 Pinsegudstjeneste Erik Mortensen. 

	 10. 	 Sulsted/Ajstrup Seniorer:
	 kl. 13.30	 Banko på Gavlen.  

	 13. 	 Tylstrup Erhvervsforening:
	 kl. 18.00	 Open By Night. 

	 13. 	 Kvisthusets Bodega:
		  Open By Night. 

	 15. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 10.30	 Gudstjeneste Philip Fodgaard. 

	 17. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 19.00	 TV-serien The Chosen. 

	 18. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 14.00	 Senioreftermiddag. 

	 18. 	 Egnsmindesamlingen i Sulsted har åbent:
	 kl. 19.00-22.00	  

	 22. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 10.00	 Gudstjeneste med efterfølgende sommerfrokost.  
		  Tilmelding nødvendigt.  
	 22. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 10.30	 Gudstjeneste Pete Bjerre. 

	 23. 	 Tylstrup Kro:
	 Fra kl. 17.00	 Skt Hans Menu. 200 kr/person.

	 24. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 18.30	 Menighedsrådsmøde i Sognets Hus.

	 25. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 9.00-12.00	 Arbejdsdag. 

	 26. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 10.00	 Plejehjemsgudstjeneste på ”Gavlen” på Solgården.  
		  Efterfølgende fællessang med ønskesalmer.

ALLE klubber, foreninger og lignende interesse
grupper i hele Tylstrup/Ajstrup-området kan få 
offentlig gjort deres arrangementer på disse sider. 
Ganske gratis! 
Oplysningerne indsamles og redigeres af: 
JENS THOMSEN NYGAARD 
jensthn55@gmail.com 
Tlf. 61 18 21 62 

SØREN MORTENSEN
smort@stofanet.dk, tlf. 22 12 63 40

Næste udgave af INDBLIK omdeles  
i august i løbet af uge 32.  
Kontakt derfor Jens senest:
den 23. juni 2025
... hvis du har oplysninger om arrangementer som 
foregår i perioden fra primo august 2025 til ultimo 
oktober 2025.
Har du noget du gerne vil have i bladet kan du sende 
det til redaktørerne (se side 2).
Vores tekstforfatter hjælper dig også gerne med 
at få historien fortalt og få den ned på papir. 
Kontakt derfor:

WWW.TYLSTRUP-BY.DK

AUGUST
	 1.-2. 	 Abbé Pierres Klunsere:
	 kl. 10.00-16.00	 Loppemarked. 

	 3. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 10.30	 Nadvergudstjeneste Søren Mortensen. 

	 11. 	 Sulsted/Ajstrup Seniorer:
		  Udflugt (omtale senere).  

	 12. 	 Sulsted/Ajstrup Seniorer:
	 kl. 13.30	 Banko på Gavlen.  
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Projekt6:Layout 1  11/02/08  14:45  Side 1

Aut. el-installatør
Håndværkervej 6
9700 Brønderslev Tlf. 98 81 12 12
www.broenderslevelteknik.dk

Forbrugsartikler 
til professionelle
Mathias: 60 61 39 79 
Martin: 28 12 40 43 KVALITET TIL FINGERSPIDSERNE

ANNONCE I   INDBLIK
KONTAKT JENS THOMSEN NYGAARD
TLF. 61 18 21 62   JENSTHN55@GMAIL.COM 
Visitkort str. – 4 numre . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kr. 800,-
2 x visitkort str. – 4 numre . . . . . . . . . . . . . . . . . .kr. 1.500,-
1 halv side – pr. nummer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kr. 700,- 
1 hel side – pr. nummer  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .kr. 1.200,- 

STØT INDBLIK 
Lav en indbetaling på vores bankkonto: 

7448-1202245 eller på 

MobilePay 531011. 
Du bestemmer selv beløbet.

Tylstrup Motionscenter
i Tylstrup Hallen

For alle som vil have et bedre velvære
Vi har instruktører, som kan sætte et individuelt træningsprogram sammen

Åbningstider med pinkode
Mandag  05.00 - 18.30
Tirsdag-Søndag 05.00 - 23.00

Priser: Dagsbillet 30,00 kr.
 7 dages billet 100,00 kr.
 1 md. Motionskort 150,00 kr.
 1 md. Seniorkort 100,00 kr.
 3 md. Motionskort 400,00 kr.
 3 md. Seniorkort 300,00 kr.
 6 md. Motionskort 750,00 kr.
 12 md. Motionskort 1.300,00 kr.

NYHED – NYHED – NYHED – NYHED
 Vi er glade for endeligt at kunne gå i luften 

med det nye adgangssystem til Tylstrup For-
eningsfi tness.

Det er nu muligt at købe adgang til motionscen-
teret via vores nye hjemmeside tuif.dk, hvor 
også åbningstider, ordensregler mm. fremgår.

Som udgangspunkt er der adgang til centeret 
fra kl. 5.00 – 23.00 undtagen mandage, hvor der 
kun er adgang frem til 18.30 pga. banko i hallen.

Vi glæder os til at se jer i 
Tylstrup Foreningsfi tness 

Motionsudvalget
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Sulsted Kirkevej 1 • 9381 Sulsted • Tlf. 98 29 71 77
mail: bilgaarden@mail.tele.dk

www.bilgaarden-hostrup.dk
BILGARDEN HOSTRUP

Kvalitet og service… hver gang!

Autoreparationer og 3 års garanti på reservedele

Torvet 1 · 9492 BlokhusDejlig lokalt til daglig

Klitgårdsvej 17 · 9382 Tylstrup

Tlf. 98 26 14 03

ABBE PIERRES
KLUNSERE
Hjallerupvej 70
Tlf. 98 26 16 97
www.abbepierre.dk
e-mail: abbepierre@mail.tele.dk

Autoreparation
v/ Karsten Krogh Jensen

Luneborgvej 103
9382 Tylstrup

Tlf. 20 46 62 46

Tylstrupvej 1, 9382 Tylstrup, Tlf. 40 36 09 69

SAND - GRUS - GRANITSKÆRVER - STENMEL - 
FLIS - DÆKBARK - PYNTE & NØDDESTEN

BOLIG

PENSION

IN
V

ES
TE

RING
Vores rådgivning 

kommer hele vejen rundt

Torvet 4 • 9400 Nørresundby

VOGNMAND
Sulsted Landevej 64, Sulsted 

oesterby123@mail.dk

Telefon 98 26 11 84

v/ Preben Eriksen
Milbakvej 55, 9381 Sulsted, Tlf. 20 46 09 17

Tylstrupvej 37 · 9382 Tylstrup 

tlf. 96 39 18 80
Ring og bestil så er maden klar når de kommer!

www.byenspizza9382.dk
fi nd os også på facebook!

Tylstrupvej 37 · 9382 Tylstrup

Tlf. 96 39 18 80
Ring og bestil så er 

maden klar når de kommer!

www.byenspizza9382.dk
Find os også på facebook!

Mandag til fredag kl. 16:00 – 21:00 
og i weekenderne 12:00 – 21:00.

Tlf. 96 96 52 00  -  www.digigraf.dk

TRYKSAGER, REKLAMEARTIKLER, 
SKILTE, BANNERE OG PRINT ...

Nybolig Brønderslev 
Torvet 13, 9700 Brønderslev

Tlf. 9880 0500
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Lokal 
rådgivning 
- så er det os,  
du skal spørge. 

Brønderslev - T 8222 9700

ALT I GULVE

TYLSTRUP
GULVHUS

Tylstrupvej 12 - 9382 Tylstrup

Ege-tæpper - Trægulve
Vådrum - Gardiner

28 15 26 11

  TØMRERFIRMAET 
  DAN JENSEN A/S

Luneborgvej 105 C. 9382 TYLSTRUP. TLF. 98 26 08 08
Dan.jensen@mail.dk  www.tm-danjensen.dk

SOLIDT 
   HÅNDVÆRK! Luneborgvej 105 C

9382 Tylstrup
Tlf. 98 26 08 08
dan.jensen@mail.dk

Falch Ejendomme
v/ Henrik Falch Nielsen 

Tandal 5
9380 Vestbjerg 
Tlf. 22531188

Stidsholtvej 3 · 9381 Sulsted
Tlf. 40 33 43 67 · murer.ajstrup@gmail.com

Murermester
SØREN SØRENSEN

Klovborg ·  v/ Niels Hedermann 
Taksvej 45  ·  9700 Brønderslev

STØT BLADETS 
ANNONCØRER 

DE STØTTER OS

Ole Kristiansen 20 23 21 56
Værksted: Luneborgvej 61

En del af Aalborg VVS Service ApS

v/ Lisa og Søren - Tlf. 30 26 03 74
Luneborgvej 73 - 9382 Tylstrup
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Telefon-

tavlen

Andre nyttige
telefonnumre
AALBORG FJERNVARME
99 31 19 99

AALBORG KOMMUNE
99 31 31 31

AALBORG POLITI
114

AALBORG  
UNIVERSITETSHOSPITAL
97 66 00 00
 
ALARMCENTRALEN 
112

FALCK
70 10 20 30

HALLEN
26 81 14 80

LÆGEVAGTEN
70 15 03 00

LÆGEHUSET I SULSTED
98 26 12 66

Foreninger og medlemmer af disse opfordres til at give besked til 
Jens (jensthn55@gmail.com) ved ændringer på formandsposten

ABBÉ PIERRE’S 
KLUNSERE
98 26 16 97 
abbepierre@mail.tele.dk
www.abbepierre.dk

AJSTRUP 
BORGERFORENING 
Formand:
Ann Salling  
60 13 23 49
formandajstruphus@gmail.com 
www.ajstruphus.dk  

AJSTRUP  
GYMNASTIKFORENING 
Formand:
Thomas Christiansen 
30 13 48 36

AJSTRUP SOGN 
Sognepræst kbf.:
Ole Rysgaard Madsen
98 26 14 38 
(Træffes ikke mandag) 
orma@km.dk

Sognepræst kst.: 
Lars Jensen
26 42 16 44 
laj@km.dk

Kirkegårdskontoret 
98 26 10 70 
(Træffetid ml. 11-12)

Kirkesangere:
Arne Thomsen 
23 70 32 43 
Lone Mandrup  
98 26 26 26

Organist:
Vakant

Kirkeværge:
Søren Sørensen 
40 33 43 67

Ajstrup Sogns 
Menighedsråd 
Formand:
Lotte Hovmøller  
Christensen  
23 40 53 47

Udlån af Sognets Hus:
Lone Mandrup  
98 26 26 26

 
 
 
 

AJSTRUPHUS
Leje af Ajstuphus til fest 
og møder:
Michael Rottbøll
20 12 92 33
www.ajstruphus.dk

BRÆNDSKOV 
FORSAMLINGSHUS
Udlejning 
v/ Mette Thomsen 
60 66 35 87

BØRNEHAVEN 
DUSLINGEN
v/ Evy Thrysøe 
93 52 05 12 
se-kultur@aalborg.dk 
www.aksos.dk/landsbyordning- 
Tylstrup

BØRNEHAVEN 
KRUDTUGLEN
v/ Heidi Mølbjerg 
98 26 13 61 
bh-krudtuglen@aalborg.dk

DAGPLEJERE
v/ Marlene Nielsen 
20 29 14 57

EGNSMINDESAMLIN-
GEN FOR SULSTED OG 
AJSTRUP SOGNE
Helge Ziegler  
29 65 02 09  
egnsmindesamlingen@
gmail.com

HAMMER BAKKER 
HAVEKREDS
v/ Bente Dahl Frederiksen 
40 43 13 98

JAGTFORENINGEN 
Formand:
Ulrik Kjærsgaard 
98 26 04 07 / 20 43 29 16

KFUM-SPEJDERNE 
SULSTED/TYLSTRUP 
GRUPPEN
v/ Bodil Bach 
98 26 18 53

NEJST RIDEKLUB 
Formand:
Ann Øland Lodborg 
20 48 77 83

PASNING AF GEDERNE 
I ANLÆGGET
Birgit Olesen  
27 52 06 86

SKYTTEFORENINGEN 
Formand:
Frands Jensen 
26 63 87 75 
geteogfrands@turbopost.dk

SOCIALDEMOKRATIET
v/ Hans Christian  
Christiansen 
23 68 97 90 
hcctylstrup@gmail.com

SOLGÅRDEN
Luneborgvej 16 G 
99 82 70 60

GAVLEN
Bruger- og 
pårørenderådet
v/ Louise Bach  
50 96 45 58  
LOKC-aeh@aalborg.dk

Centerrådet
v/ Irene Jacobsen 
27 82 19 60

SULSTED/AJSTRUP 
SENIORER 
Formand:
Ole Andersen 
23 20 14 03  
kaja-ole@stofanet.dk 

TYLSTRUP  
BORGERFORENING 
Formand:
Brian Lilholt  
25 13 51 21 
tylstrupborgerforening@
hotmail.com  

Næstformand:
Jesper Nørnberg Andersen  
23 62 56 87 

Kasserer:
Dorthe Maagaard Blok 
51 89 13 34

Hjemmeside kontakt:
Brian Lilholt 
lilholt.brian@gmail.com

TYLSTRUP  
ERHVERVSFORENING 
Formand:
Dan Jensen 
98 26 08 08 
dan.jensen@mail.dk

TYLSTRUP  
FJERNVARME
Aalborg Kommune 
99 31 31 31

TYLSTRUP FRIKIRKE
Luneborgvej 54, Tylstrup 
www.tylstrupfrikirke.dk

Præst
Vakant

 
 
 

Formand for  
Menighedsråd
Ole Kristiansen 
98 26 21 56 
ole@tylstrupvvs.dk

Tylstrup Genbrug
Luneborgvej 62, Tylstrup
Britta Hansen
51 22 24 09

Projekter i Rumænien
Arne Hansen
51 22 24 08 
brar98@gmail.com

TYLSTRUP GAMLE BIL-
LEDER OG NOSTALGI 
(Facebook-side)
Administrator:
Hans Thomsen 
hans.thomsen@stofanet.dk

TYLSTRUP HALLEN 
Formand:
Søren Faurholt  
20 32 04 68 
sorenfaurholt@gmail.com 

Halinspektør:
Jeanette Bækgaard
26 81 14 80

TYLSTRUP SAMRÅD 
Formand:
Lone Sudergaard 
28 14 27 22  
lonesudergaard@live.dk  

TYLSTRUP SKOLE
99 82 40 50  
tylstrup-skole@aalborg.dk

Børnehaven Duslingen, 
DUS 1 og DUS 2
Skolebestyrelsen 
Formand:
Maria Nielsen   
29 73 03 35
mariatylstrup85@gmail.
com 

TYLSTRUP UNGDOMS- 
OG IDRÆTSFORENING
Fodbold (senior) 
Formand:
Ole Sørensen 
21 17 01 50 
olesoerensen@nordfiber.dk

Fodbold (ungdom) 
Formand:
Nicolaj Huusom 
22 38 22 52

Gymnastik 
Formand:
Louise Nielsen 
51 50 28 59 
louisenielsen80@hotmail.
com

Badminton 
Formand:
Maria Nielsen   
29 73 03 35
mariatylstrup85@gmail.
com

Motionscenter
v/Anni Mattesen 
21 48 85 43

TUI - Hovedbestyrelsen 
Formand:
Per Kristensen
60 78 62 74 
per.d.kristensen@gmail.
com

Hovedkasserer: 
Kirsten Kristiansen 
53 73 33 11 
kirstenkristiansen@outlook.
com

TYLSTRUP  
VANDVÆRK I/S 
Formand:
Bjarne Thomsen 
20 42 96 73 
formand@tylstrupvand.dk

VENSTRE
v/ Anita Vivi Lilholt 
28 40 62 55  
anita_holt@hotmail.com 


